

涕 カ 治

扫一扫,或搜微信号 shfzb34160932'

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6537 期 2021 年 6 月 11 日 星期五 农历五月初二 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

十三届全国人大常委会第二十九次会议闭幕 会议表决通过全国人大常委会关于授权

上海市人大及其常委会制定浦东新区法规的决定

角过反外国制裁法

□本报综合报道

十三届全国人大常委会第二十九次会议 昨天下午在北京人民大会堂闭幕。栗战书委 员长主持会议。会议经表决,通过了数据安 全法、海南自由贸易港法、军人地位和权益 保障法、新修订的军事设施保护法、关于修 改安全生产法的决定、印花税法、反外国制 裁法。

会议表决通过了全国人大常委会关于授 权上海市人大及其常委会制定浦东新区法规 的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于批 准 2020 年中央决算的决议,批准了 2020 年 中央决算

会议表决通过了全国人大常委会关于开 展第八个五年法治宣传教育的决议。

会议表决通过了全国人大常委会代表资 格审查委员会关于个别代表的代表资格的报

会议经表决,任命王国生为全国人大社 会建设委员会副主任委员。

会议还表决通过了其他任免案

在会议完成有关表决事项后, 栗战书指 出,本次会议审议通过的法律和决定,有关 方面要认真做好宣传解读等工作,抓紧制定 完善配套规定,确保得到有效实施。

栗战书指出,加强对财政预算执行情况

和审计情况的监督,是全国人大常委会的法定 职责。要始终贯穿讲政治这一要求, 围绕党和 国家工作大局,严肃财经纪律、抓好审计整 改, 切实解决和杜绝屡杳屡犯的问题。

栗战书指出,全国人大常委会贯彻习近平 总书记重要指示精神和党中央决策部署,制定 海南自由贸易港法,各有关方面要全面实施好 这部法律,努力建设高水平的中国特色海南自

栗战书强调,反外国制裁法的制定出台,是 全国人大常委会贯彻习近平法治思想和习近平 外交思想、加快涉外立法的重要举措。中国始终 坚持独立自主的和平外交政策, 致力于与各国 互利共赢、共同发展,但我们决不放弃自己的正

当权益,任何人不要幻想让中国吞下损害自身 利益的苦果。对于各种制裁和干涉,中国政府和 人民将坚决予以反制。全国人大常委会遵循国 际惯例,审议通过反外国制裁法,为反击霸权主 义和强权政治、维护国家和人民利益提供了法 治支撑。要全面、正确理解法律规定,适时运用 法律开展强有力的反制裁斗争。加快推进涉外 立法,更好维护国家主权、安全、发展利益。

闭幕会后, 十三届全国人大常委会举行第 十四讲专题讲座, 栗战书委员长主持。全国 人大常委会副秘书长信春鹰作了题为《中国共 产党与我国的根本政治制度》的讲座。

专题讲座后,十三届全国人大常委会举行 宪法宣誓仪式。

我国立法明确

不得以任何方式 诋毁贬损军人荣誉

十三届全国人大常委会第二十九次会议 昨天表决通过军人地位和权益保障法, 明确 军人的荣誉和名誉受法律保护。军人获得的 荣誉由其终身享有,非因法定事由、非经法定 程序不得撤销。任何组织和个人不得以任何方 式诋毁、贬损军人的荣誉,侮辱、诽谤军人的名 誉,不得故意毁损、玷污军人的荣誉标识。

军人地位和权益保障法指出,侵害军人 荣誉、名誉和其他相关合法权益, 严重影响 军人有效履行职责使命, 致使社会公共利益 受到损害的,人民检察院可以根据民事诉讼 行政诉讼法的相关规定提起公益诉讼。

国家维护军人荣誉,激励军人崇尚和珍 惜荣誉。全社会应当学习中国人民解放军光 宣传军人功绩和牺牲奉献精神,营 告维护军人荣誉的良好氛围。同时,获得功 勋荣誉表彰的军人享受相应礼遇和待遇。军 人执行作战任务获得功勋荣誉表彰的, 按照 高于平时的原则享受礼遇和待遇。

此外,该法还明确各级各类学校设置的 国防教育课程中,应当包括中国人民解放军 光荣历史、军人英雄模范事迹等内容。

休刊公告

因端午节放假,本报循惯例于6月 14日(周一)休刊,6月15日(周二) 恢复出版。 上海法治报社

2021年6月11日

中共中央秘书处机关旧址史料陈列展昨开展

国内首次系统展示秘书处在沪工作



图为中共中央秘书处机关旧址史料陈列展开展

□记者 胡蝶飞

本报讯 江宁路 673 弄 10 号 (原戈登 路 1141 号)矗立着一幢旧式石库门里弄建 筑,这里曾是中共中央秘书处机关旧址。作 一馆五址"其中"一址",昨天下 午,中共中央秘书处机关旧址正式向公众开 放,相关史料陈列展启动开展。展陈大纲分 为三个部分, 共展出 100 余件图文资料, 这 也是国内首次系统展示中共中央秘书处在上 海所开展的工作。

作为中共中央办公厅的前身, 中共中央 秘书处曾经是为党中央服务最直接、联系各 方最广泛、保障中央工作最关键、在各机构 运转中最核心的综合办事机构, 具有特殊地 位和重要作用。

1927年至1931年间,中共中央秘书处 承担了党中央重要文件资料的收发、保管及 中央机要工作,向忠发、周恩来、项英、王 明、博古等领导人经常来此阅办文件、参加 中央政治局秘密会议。

此次展陈共分为三个部分:疾风劲

发端与建立、暗夜星火——坚守与发 展、烈火真金——忠诚与奉献。再现了中共中 央秘书处从大革命失败至 1933 年初中共中央 迁往革命根据地,前后5年多时间里,在党中 央的亲自领导下,中共中央秘书处身处逆境, 在上海所开展的各项工作,体现中国共产党人 始终忠实于党的事业, 忠实于人民事业的坚定

据悉,此次史料陈列展展陈大纲由静安区 委党史研究室负责撰写。"展陈大纲从 2018 年2月启动,经过三年多的努力。"中共静安 区委党史研究室副主任郭晓静告诉记者, 大纲 广泛征询国内相关党史专家意见,全方位、多 层次、宽领域地开展史料征集,分别赴北京、 浙江、湖北、湖南、中国台湾, 俄罗斯等地征

此次展览共展出 100 余件图文资料,其中 部分为俄罗斯国立政治历史档案馆馆藏复制 件。《中央秘书处编印的〈秘书处通信〉第一 《中央秘书处过去的缺点和最近工作计 (1929年10月) 等文件均为中央档案馆 馆藏复制件, 且为国内首次系统展示中共中央 秘书处在上海所开展的工作。

在当天的参观环节, 志愿者们通过情景演 出的方式,给观众带来身临其境的沉浸式观展 体验。值得注意的是,在原址内,部分桌椅、 茶几、皮箱等老物件由张纪恩、张越霞 后人捐赠,展厅中《张纪恩回忆中共中央机关 直属党支部工作的手稿》为张纪恩后人捐赠, 张越霞生前长期使用的小皮箱以及在狱中为女 儿缝制的肚兜为张越霞后人捐赠,肚兜上的外文寓意着"快乐"。此外,陈为人整理中央文 库档案用过的剪刀为中共一大纪念馆馆藏复制 件,原物为国家一级文物。

"我们一定会传承好 记忆中的这一抹红色"

革命火种在这里传递 红色基因在这里传承

在千年古镇追寻红色记忆



■ 详见 A2